

各位女士、先生：

2020年因全球新冠疫情爆發，許多產業遭逢重大衝擊，而台灣走過紛紛擾擾，也終將回歸產業基本面及核心價值。國光生技2020年在全球疫情下逆勢成長，營收創新高，營運數字負轉正；另外，國光與Crucell的長期爭訟最終爭取到高額和解金，我們也將盈餘回饋全體股東，於今年發放每股現金股利0.5元，以感謝股東長期的支持。

我知道股東們對國光生技有很高的期待，我們也一刻不敢忘記全體股東的託付，從去年下半年到目前為止，將國光經營團隊的具體成績條列如下：

- 一、 國光全方位廠區新增第二條充填包裝線已建置完成，8月初獲得台灣GMP認證，正式啟用，第一批將優先充填今年的公費流感疫苗。產能擴大後更有利國際市場競爭。
- 二、 拓展國際合作邁大步，7月初與印尼吉沛經濟特區簽訂MOU，國光第一個海外建廠計畫展開，配合政府新南向政策，國光疫苗產品取得清真認證，並以印尼為深耕東協、穆斯林國家和前進國際市場的重要據點。
- 三、 突破傳統淡季，5月、6月、7月營收數字均較去年同期明顯成長。
- 四、 在中國、東南亞各國持續送件申請四價流感疫苗藥證，只要取得新藥證就能打開新市場。
- 五、 與全球最大的製藥器材公司BD策略聯盟，共同開發跨國CDMO商機。

我也知道大家對於國光新冠疫苗的研發進度一直非常關心，有些股東擔心我們落後，但在此我想跟各位報告，國光從未放棄新冠疫苗開發，我們已在海外申請二期臨床試驗，一旦核准將立即啟動；另外，針對新冠變種病毒，國光率先宣布開發次世代疫苗，今年我們已完成前期開發和動物實驗，接下來我們將設計保護力更廣的次世代疫苗，以對抗不斷出現的新冠變種病毒，如果一切順利，我們不排除直接進入次世代疫苗，重新規劃人體臨床試驗。

全球專家預估，新冠疫情可能流感化，如同流感疫苗一般，每年針對不同的變異株補接種疫苗，以達到完整保護力，因此國光新冠疫苗堅持以國際規格做完整的三期臨床試驗，可能速度稍慢但絕對不會缺席，只要取得保護力數據，證明疫苗安全有效，相信未來國光在新冠疫苗市場仍能佔有一席之地。

國光生技秉持台灣優先的理念，提供國人防疫保障，十年來供應國人流感疫苗已累積超過三千萬劑，但是，國光不以此為滿足，隨著籌建中的細胞培養廠和破傷風疫苗廠年底前將完工，我們將加速國際化腳步，提升研發能量，將台灣生產的優質疫苗和生物製劑推廣到全世界。國光生技有信心可以爭取更多國際代工和國際訂單，也希望各位志同道合的朋友們，繼續給我們支持和鼓勵，見證國光的成長。

董事長

